

晚报记者
新春走基层

公交车长王东升:

“平时的排班表就是春节值班表”



王东升在打扫车辆卫生 本报记者 杨长喜 摄

信阳消息(记者 杨长喜)“平时的排班表就是我的春节值班表,我们不用再排班了。”昨日上午,贸易广场始发站,32路公交车长王东升这样说。

30日上午,刚刚从信阳东站回到贸易广场,王东升就拿出了他的拖把,开始打扫车厢卫生。对于王师傅来说,每次停车后打扫卫生不仅是公司的要求,也已经成为他的一个习惯。32路公交车开通一个月以来,王师傅已经完全熟悉了线路运营情况,对每个站点客流

多少,不同时间段车辆大概运行时间长短,都已了然于心。

“每年都这样,春节不休息。”王师傅说。他告诉记者,因为公交的特殊性,目前32路公交车师傅的休息是排班休息,上班8天才能休息一天,大家都习惯了这样的轮休方式。春节期间,市民出行会更多,对于公交的需求更高,他们就更加不能休息了。

“师傅,你们这车过年期间不停啊?”就在王师傅打扫卫生的过程中,有一名市民推着自行车前来询问。“只要你们出门,我们

就不停。”王师傅这样回答。一分钟后,又有一位市民前来询问同样的问题,王师傅又给予了耐心的回答。“会不会车少些呢?”市民又追问道。“我们所有司机都是正常上班。因为出行人多,可能车辆会堵在路上,显得车少些。除夕那天可能末班车会早些。”王师傅解答了这位市民的疑问。“理解理解!毕竟你们也要过节,你们也有亲朋好友要拜访嘛!”

几分钟后,到发车时间了,王师傅驾驶着他的公交车,再次向着信阳东站而去。

确保市民度过欢乐祥和的春节

我市打响春节食品安全专项检查攻坚战

信阳消息(记者 喻泽琴)1月30日,信阳市市场监督管理局挂牌运行,市食安办相关负责同志随即召集市食安委成员单位负责人召开春节食品安全研判讨论会,要求市场监管部门提升政治高度、履行监管职责,全力以赴抓好春节期间市场监管,确保食品安全,让人民群众度过一个欢乐、祥和的新春佳节。

会上,市检察院、市公安局、浉河区食安办市场科等部门相关负责人就市场监管重点、难点、焦点和容易引发问题的风险点作了分析讨论,并提出春节期间以粮食加工品、食用植物油、肉制品、水产品、乳制品、酒类等重点品种,以集贸市场、商场超市、城乡结合部、农村地区等重点区域,加大日常监督检查和专项抽检力度,组织排查整治风险隐患。

会议要求,检查超市、商场、食品批发户和食品生产经营户:一查证照,坚决取缔无证无照经营;二查源头,深入辖区食品生产加工企业和小作坊进行现场检查;三查索证索票、食品包装标注标识和“一票通”建立落实情况,确保食品质量安全;四是对粮油、干菜、肉制品、蔬菜、水果、饮料、儿童食品、保健品、酒类等节日消耗量大、消费者申诉举报多和人民群众生活密切相关的食品进行重点检查;五是加强值班,坚持零报告制度,认真做好节日期间消费者申(投)诉举报工作,维护消费者的合法权利。

食品安全 共享健康

信阳市人民政府食品安全委员会办公室

回家过年啦

信阳火车站迎来持续返程高峰



返乡旅客走出出站回 本报记者 韩蕾 摄

信阳消息(记者 韩蕾)“信阳可比广州冷多了。”“快把羽绒服穿上。”“爸妈,你们回来了!”……1月28日下午2时51分,由广州发往信阳的K4210次列车终到信阳站,大量的乘客从信阳站南广场的出站口走出,每个人脸上都洋溢着回家的喜悦。

记者从信阳站了解到,从春运开始,信阳火车站就迎来了持续的返程客流高峰。K4210广州至信阳,K4254深圳东至信阳以

及其他从广州、深圳、东莞等方向返程的列车下车人数都很多,尤其是K4210次列车和K4254次列车,每趟都要下2000余人,而这种情况或将持续到腊月廿八左右,也就是2月2日。从21日至28日,信阳站和信阳东站下车总人数已经达到249062人。

“出站人虽然多,还比较顺利,有工作人员指引。”……下车后,乘客们在信阳站工作人员的

引导下从出站地道走至出站口。地道内还有志愿者的身影,看见哪位乘客行李太多,志愿者则主动上前帮忙。据了解,面对持续的返乡客流高峰,信阳站则提前掌握每趟车的下车人数,对于下车人数较多的车次,信阳站会通过打开应急通道,增加站台引导人员等方式,迅速组织旅客顺利出站,让返乡的旅客体验到回家的美好感觉。

同时,信阳站还在进站口、候车大厅等区域悬挂了中国结、灯笼、福字等装饰,美化出行环境,营造出浓郁的年味,并充分发挥“亲情服务台”品牌优势,全力打造春运运行服务链,做到一处受理全站联动,一人有难全员帮扶,全天候为旅客提供信息咨询、导购导乘、助残助行、寻亲找物、寻医送药、缝衣补包、投诉处理等十余项链接服务项目,让旅客有一个美好的出行体验。



一“人”难求!

餐饮行业春节进入用工荒

信阳消息(记者 张方志)随着2019年春节的即将到来,很多进城务工人员开始逐渐返回老家与家人团聚。因此,我市服务行业的用人市场开始出现用人紧张的局面,尤其是餐饮行业,更是出现了一“人”难求的现象。

昨日上午,记者在走访时发现,市区多家大中型酒店都在招聘员工,其中对厨师和服务员需求量特别大。“我们春节放假期间不打烊,正常营业,但是现在急需服务员,大概缺口在5到6人。”市内一家饭店的负责人告诉记者,“餐饮行业本身平时对服务员的需求就大,年底招人更是难上加难。我们现在招服务员主要是应急,所以在年龄上要求比较宽松,是成年人就行。”

多年从事厨师行业,目前在我市经营一家酒店的市民孔亮告诉记者:“每到年底,餐饮行业都会出现用工紧张的现象。大部分酒店都会在春节期间选择不营业,承包年夜饭,这一段时间用工需求量大且比较集中。而咱们中国人讲究过年回家团圆,孝敬老人,所以很多厨师和服务员都会离职回家过年,这就形成了用人市场上供需之间的矛盾,这种情况一般到了春节后的正月初八之后开始缓和。”